

# 政策持续加力 为新能源汽车发展护航

工信部、交通运输部会同相关部门印发通知,在全国范围内启动公共领域车辆全面电动化先行区试点;商务部明确引导各地在牌照、充电、通行等各个方面,进一步优化新能源汽车使用环境;继续扩大二手车流通,加快建设完善全国性的二手车信息查询平台……连日来,鼓励和扶持新能源汽车发展的政策不断推出。

新能源汽车既是汽车产业发展的大势所趋,新动能的重要支撑点,也是稳工业、稳经济的重要力量。中国汽车工业协会副秘书长陈士华认为,当前,我国新能源汽车逐步进入全面市场化拓展期。政策持续加力有助于产业克服多因素影响,保持稳健发展势头,巩固优势地位。

走进4S店,新能源车摆在“黄金展位”,吸引消费者的目光;企业车间里,自动化生产设备忙碌作业;工厂外,一辆辆新车驶上滚装船,走向海外市场。

近年来,国内新能源汽车产业发展迅速。据中国机械工业联合会统计,2022年,我国新能源汽车产销量分别完成705.8万辆和688.7万辆,产销量同比增长均超过90%。海关总署公布数据显示,2022年我国新能源汽车出口67.9万辆,同比增长1.2倍。尽管2023年1月,受购

车优惠政策提前透支需求,春节假期等因素影响,国内新能源汽车市场表现有所回落,但从长期看,产业仍保持较强发展势头。

工信部有关负责人表示,新能源汽车是汽车市场的重要驱动力,是工业的重点行业,稳大盘的重要支撑,要进一步扩大新能源汽车推广规模,实施新能源汽车领跑工程,扎实锻造新优势。

中国人民银行深圳市中心支行日前联合深圳银保监局等四部门印发《深圳金融支持新能源汽车产业链高质量发展的意见》,提出12条具体举措,进一步完善深圳新能源汽车产业链高质量发展的金融生态;浙江不久前印发《浙江省加快新能源汽车产业发展行动方案》,要求通过加大对新能源汽车相关企业的供应链金融支持,优化动力电池产能布局等方式,提升整车规模和竞争力、全产业链条供给能力和特色优势零部件产业竞争力;中国汽车工业协会近日发布中国车用操作系统开源计划,推动产业形成协同创新合力……从完善金融生态、提升产业链效率到推进技术攻关,相关部门、协会和地方纷纷出台举措,护航产业发展。

在浙江宁波的领克汽车余姚工厂,4个车间并行作业,千台智能设

备高速运转。领克汽车余姚工厂制造副总监陈关刘说,将加快产业链协同,不断提升自动化智能化生产水平。

1月中旬,赛力斯新能源车型SERESS亮相比利时布鲁塞尔车展,新车订单超过2万台。赛力斯集团有关负责人表示,企业形成了高性能纯电驱动技术和智能增程电驱技术,推出电动汽车及三电产品,在欧洲的市场基础逐步稳固。

车企深耕产业链,聚焦关键技术,努力打造核心优势。业内的一系列实践不断完善和优化产业发展的环境。

今年春节假期,蔚来充电桩累计服务订单数超过90万,在高速公路换电站免费为车主换电37万次,对充换电模式持续优化与探索,努力化解车主的“电量焦虑”。

国家能源局不久前发布数据显示,2022年我国充电基础设施数量达到520万台,同比增长近100%。

充电基础设施不断完善,换电模式也在推进。天眼查数据显示,截至目前,我国有16万余家新能源汽车换电相关企业。其中,2022年新增注册企业6.8万余家。

工信部表示,将推动建成适度超前、布局均衡、智能高效的充换电基

础设施体系,建立健全适应新能源汽车创新发展的智能交通系统、绿色能源供给系统、新型信息通信网络体系,实现新能源汽车与电网高效互动,与交通、通信等领域融合发展。

但也要看到,特斯拉大幅降价,奔驰、宝马、奥迪等传统车企不断推出新能源车型,也让国产新能源汽车品牌面临更严峻的市场竞争。国内新能源汽车产业链的盈利能力、自主创新能力以及综合竞争力都需要进一步加强。与此同时,也要警惕整车和动力电池结构性产能过剩风险,进一步做好国内锂资源的适度开发,推动动力电池回收利用。

对此,工信部总工程师田玉龙表示,将进一步加强新能源汽车政策供给,优化发展环境,编制好汽车产业绿色发展路线图,保障好关键原材料和零部件的供应,加快制定动力电池回收利用管理办法,健全回收利用体系。

“我们将研究明确新能源汽车后持续支持政策,深入推进换电模式应用和燃料电池汽车示范,发挥龙头企业和国家制造业创新中心作用,加快新体系电池、车规级芯片、车用操作系统等技术攻关和产业化,为产业发展添薪续力。”田玉龙说。

新华社北京2月20日电

## 助推金融服务科创企业 中国科协启动“科创中国”金融伙伴计划

新华社北京2月20日电 在中国科协20日举行的2023“科创中国”年度会议上,“科创中国”金融伙伴计划正式启动。10余家商业银行、投资机构、证券交易所、财税金融智库等金融伙伴将依托“科创中国”平台为科创型企业提供专属金融产品和综合金融服务,共建创新创业金融服务平台,支持优质科创企业贷款融资。

记者从计划启动仪式上了解到,为推进“科技—产业—金融”良性循环,增加金融产品服务供给,该计划将深化科技界与金融界合作,引导金融伙伴优化科创资金投入;建立科技专家智库,合作发布产业创新动态目录;探索建立科创企业估值体系,助力科创企业融资增信。同时,催化产业创新要素融合,精准助力金融合作伙伴资源下沉产业一线;设立“科创中国”创投基金,吸引和促进科技工作者开展

成果转化、创业兴业。

首批合作的金融伙伴包括上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所、中国银行、邮储银行、国投集团、国新控股、中国诚通、中国能建、中国华能、国科嘉和、北京金融街研究院等10余家机构、企业和单位。首批8个合作事项在启动仪式上发布。

据中国科协相关负责人介绍,未来,“科创中国”平台将围绕地方产业发展和创新创业需求,征集一批实力雄厚、专注科创的金融伙伴,推动一批优质科技项目转化落地,打造一批金融服务科技创新的合作模式,助力构建实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的现代产业体系。

“科创中国”是中国科协促进科技经济融合、助力国家科技创新体系建设所打造的工作品牌,自2020年启动建设以来,65个“科创中国”试点城市和园区已覆盖31个省区市。

## 日通关稳定在6000人次左右 中越边境河口呈现忙碌景象

夜幕降临,连接中国河口与越南老街的大桥灯光亮起。河口与老街两城隔河相望,相距不足百米,站在桥头,便能听到对面欢快的音乐。

“如果没有遇见你,我将会是在哪里……”晚上9时许,云南省河口县异域风情街的红河谷1897餐厅坐满了客人,越南姑娘们演唱着中文歌曲《我只在乎你》,刚一开嗓,便赢得现场观众热烈的掌声。

眼昏今年30岁出头,家住越南老街市区,是一名歌舞演员,白天她在老街上班,下班后到河口做兼职。“我们一般下午6点多过来,走路只需要半个小时,晚上11点之前回去。”她说。

越南美食、越南啤酒、越南歌舞……红河谷1897餐厅的老板陈勇辉是个头脑灵活的河口本地人,凭借对越南美食、文化的了解,他成功将“越南元素”引入自家餐厅,生意红红火火。

“我经营这家餐厅12年了。今年春节前夕,我将餐厅厨房一些老旧的设备进行更换,安装了新的音响设备,调整了菜品结构,再邀请越南演员到餐厅表演。”陈勇辉说,今年春节后餐厅重新开业,现在每天的毛收入在15000元左右。

陈勇辉的餐厅生意重新红火,得益于河口口岸在今年1月8日全

面恢复通关。河口县副县长卢光荣告诉记者,截至2月8日,河口口岸出入境人员已突破10万人次,近期每天的出入境人员稳定在6000人次左右。

随着人员流动起来,不少越南边民再次选择到河口务工。陈勇辉说:“现在餐厅有30名员工,其中一半是越南员工,两国员工同工同酬。我们帮助越南员工办理了临时居留许可证,为他们免费提供食宿,还购买了部分保险。”

在中国(云南)自由贸易试验区红河片区管理委员会政务大厅,记者看到,办理临时居留许可证的越南边民在有序排队。工作人员告诉记者,春节后因探亲访友、务工办证的越南边民每天大概在400人次左右。

“我朋友在异域风情街开了家酒吧,最近生意越来越好,他又招聘了3名越南员工,我今天是来帮他们办证的。”河口人金焰说,河口口岸全面恢复通关以来,街道上明显人气更旺,大家对未来发展很有信心。

晚上10点多,南溪河两岸灯火辉煌,河口异域风情街人来人往,街道两边商铺、摊点叫卖声不断,路边出租车在等待客人……那个人们熟悉的边境河口正在归来。

据新华社电

## 开年首月我国吸收外资 超千亿元 同比增长14.5%

新华社北京2月20日电 商务部20日发布数据显示,2023年1月,全国实际使用外资金额1276.9亿元人民币,同比增长14.5%;折合190.2亿美元,同比增长10%。

从行业看,2023年1月,我国制造业实际使用外资同比增长40.4%;高技术产业实际使用外资同比增长62.8%,其中高技术制造业同比增长74.5%,高技术服务业同比增长59.6%;从区域分布看,同期我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长13.4%、25.9%和21.6%。

## 公安机关深入推进“扫黄打非” 依法严厉打击传播淫秽物品违法犯罪

新华社北京2月20日电 记者从公安部获悉,按照全国“扫黄打非”工作小组统一安排,公安部紧盯人民群众反映强烈的淫秽色情、儿童色情等网络涉黄突出问题,部署全国公安治安部门深入推进“扫黄打非”工作,依法严厉打击各类传播淫秽物品违法犯罪活动。

聚焦网络直播、短视频、社交圈群、网盘存储等涉黄涉非违法犯罪活动高发领域,2022年,全国公安治安部门共侦破传播淫秽物品刑事案件2900余起,抓获犯罪嫌疑人6200余人,有力震慑了相关违法犯罪。公安部治安管理局依托全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”,对11起重点案件实行挂账督办,并指挥全国公安治安部门开展两轮次集群打击行动;会同全国“扫黄打非”办公室联合挂牌督办重大案件179起,集中侦破了一批大要案件。



## 多彩活动迎接“二月二”

2月20日,浙江省余姚市黄家埠镇回龙村村民表演舞龙。2月21日将迎来“二月二,龙抬头”,各地举行丰富多彩、各具特色的活动迎接农历二月初二,弘扬中华优秀传统文化。

新华社发

## 第四次全国中药资源普查发现163个新物种

新华社北京2月20日电 “传承精华 守正创新——加快推进新时代中医药高质量发展”专家创新大讲堂19日至20日在京举行。记者从活动中了解到,第四次全国中药资源普查成果丰硕,初步统计发现新物种163个,为现代中药的创新发展奠定了物质基础。

中药材是中医药事业传承和发展的物质基础,是关系国计民生的战略性资源。国家中医药管理局副局长、中国中医科学院院长黄璐琦院士在大讲堂做特邀报告时表示,2011年以来,国家中医药管理局组织开展了第四次全国中药资源普查,产出一系列成果。

据介绍,基于普查获取的实物和数据资料,科研人员发现了一批新物种和新药源,并对祖国的传统医药有了新的认识,在传承古代本草精华的基础上有了创新性应用和发展。例如,普查期间在西藏发现了苦枸杞,而现在食用的枸杞大多味甜,研究发现其性味经历了由苦、微寒逐渐演变为甘平的变迁。

同时,科研人员针对省域、县域、大河大川等范围的中药资源进行专题研究,形成一批特色成果。黄璐琦举例说,《新资源的发现及功效研究》中对普查中发现的79个新物种的研究显示,60%的新物种具有潜在药用价值;由多位植物学专

家和药学家参与筛选汇集而成的《中国药用植物红皮书》收录我国464种濒危药用植物,对其中151个代表种进行了科学和系统描述,并提出了保护建议。

在摸清我国中药资源家底基础上,普查还推动了构建中药资源动态监测体系、中药材种子种苗繁育基地和种质资源库建设。

据悉,本次大讲堂活动由人力资源和社会保障部、国家中医药管理局主办,中国中医科学院承办。来自中医药领域的院士、国医大师、全国名中医、岐黄学者等代表进行了学术交流,共4万余人以线下和线上方式参会。

## 镇江3211011083网点 喜中体彩“排列5”100万元!

2月18日,体彩排列5第23039期开奖,开奖号码为“7、6、3、0、8”,位于镇江市小米山路214号的3211011083体彩网点传来喜讯,该网点一购彩者豪揽10注体彩“排列5”,奖金合计100万元!

据该体彩网点销售员介绍,体彩排列玩法一直备受镇江彩友喜爱和追捧,热衷于此玩法的购彩者多为老彩友,他们对于排列3或者排列5玩法游戏都有自己独到的见解和购彩习惯。20日上午,中奖者已前往镇江市体彩彩票管理中心领取了奖金。

小小的一张彩票背后凝聚的是购彩者的点滴爱心,汇聚成巨大的公益力量。期待更多的镇江彩友在支持公益事业的同时,收获幸运和惊喜!



扫码参与活动

## 镇江市城市长效管理 2023年1月份考评结果

一、区党委(党工委)和政府(管委会)考评情况			
序号	被考评单位	综合得分	考评等次
1	京口区	82.72	良好
2	润州区	83.22	良好
3	丹徒区	83.51	良好
4	镇江新区	84.72	良好
5	镇江高新区	81.84	良好

  

二、市有关职能部门和责任单位第一类考评情况			
序号	被考评单位	综合得分	考评等次
1	市住建局	94.00	优秀
2	市公安局	87.59	良好
3	市城管局	91.04	优秀
4	市交通运输局	95.78	优秀
5	市水利局	95.61	优秀
6	市生态环境局	86.15	良好
7	市市场监督管理局	92.10	优秀
8	市卫生健康委	85.15	良好
9	镇江城建产业集团	86.67	良好
10	镇江交通产业集团	90.45	优秀
11	镇江文旅产业集团	92.68	优秀
12	镇江文广集团	89.13	良好

三、市有关职能部门和责任单位第二类考评情况				
序号	被考评单位	综合得分	考评等次	
1	市民政局	95.41	优秀	
2	市文化广电和旅游局	86.40	良好	
3	市自然资源和规划局	83.48	良好	
4	镇江国控产业集团	85.00	良好	
5	镇江报业传媒集团	82.96	良好	
6	镇江供电公司	96.00	优秀	
7	电信镇江分公司	80.26	良好	
8	移动镇江分公司	82.07	良好	
9	联通镇江分公司	80.65	良好	

  

四、市区街道一级网格化管理牵头责任单位考评情况				
序号	区	街道(含辖区部门)	综合得分	考评等次
1	京口区	健康路街道	86.84	良好
2		大市口街道	91.78	优秀
3		四牌楼街道	90.66	优秀
4		正东路街道	87.91	良好
5		象山街道	85.45	良好
6		谏壁街道	89.45	良好
7	润州区	京口经开区	81.40	良好
8		宝塔桥街道	88.42	良好
9		和平桥街道	83.55	良好
10		金山街道	88.91	良好
11		官坝桥街道	90.02	良好
12		市南街道	83.05	优秀
13	丹徒区	韦岗街道	89.91	良好
14		南山街道	91.58	优秀
15		宜城街道	89.93	良好
16		高资街道	87.52	良好
17		丁卯街道	90.86	优秀
18		镇江新区	86.58	良好
19	镇江高新区	81.03	良好	

## 关于无拖欠农民工工资情况的公告

2023年2月21日,镇江新区建筑处收施工总承包单位镇江市振兴建筑安装工程有限公司(统一社会信用代码:913211007265363223)提交的无拖欠农民工工资承诺书,现对其承包航发优材(镇江)钛合金精密成型有限公司仓储用房建设项目无拖欠农民工工资情况进行公告。

公示时间:2023年2月21日至2023年3月22日,共30日。在公示

镇江市振兴建筑安装工程有限公司  
2023年2月21日

## 关于催办散装水泥专项资金预缴款返退结算的公告

请原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位,见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件,请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系,按规定办理结算手续。如逾期未联系,我中心将按照有关文件规定及审计要求

把相应散装水泥专项资金预缴款全额结转国库。

时间要求:2023年12月31日前核对清算2012年缴退费项目。

联系电话:85038939  
地址:镇江市中山路98号3楼  
特此公告  
镇江市新型建材发展中心  
2023年2月21日

## 遗失

欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息  
电话:85010151  
地址:市山东路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅

遗失贺家弄10号603狄卫东的租赁合同,合同号:10019,声明作废。

遗失史灼宁的出生医学证明,编号:V320160643,声明作废。

遗失徐唯哲的出生医学证明,编号:1.321124246,声明作废。

## 寻人启事

本人女儿黄静与本人多年未联系,现寻找女儿,如有线索者请与本人联系,联系电话:13951288639。